

塑胶跑道成遛狗骑车便道

汇龙园体育场对外开放两年设施损坏严重

跑道泥土连一体

接到来信,记者来到位于龙吴路东侧的华泾路上的汇龙园体育场察看。这是一个坐落在徐汇区生态专项工程外环绿化带里,由一条健身步道、一个标准化足球场、两个篮球场、四个门球场组成的大型综合性体育场。在球类场地周围,环绕着总长600米的健身步道。记者循步道走了一圈,发现步道的设计理念不错,其中大约三四百米的距离随周围地势的高低错落而建,蜿蜒曲折,比一般的步道更有趣味性。可遗憾的是,步道两侧的边缘直接与旁边的草坪连接,不知是雨水冲刷还是养护不当,致使部分红色步道染成土黄色泥路。

靠近篮球场的一段跑道上,散落着零零散散的玻璃渣和食品袋

“2011年才对公众开放的汇龙园体育场,里面的红色塑胶跑道损毁严重,周边绿化带垃圾遍地,看了让人痛心。”日前,家住龙吴路华欣家园的读者乐凯向本报反映此事。

餐巾纸等杂物。就在记者查看情况时,有居民带着宠物狗在跑道上悠然散步,仔细观察下,周边的草坪上有零星的动物粪便。更没想到的是,电动车、自行车也大摇大摆地从平坦的跑道上驶过,看来紧邻篮球场的这四根跑道早已成了居民抄近路的捷径。



自行车骑上塑胶跑道 刁炳芳摄

周边环境脏又臭

记者绕健身步步行走时,还发现汇龙园综合体育场所在的这块公园绿地同样存在着脏乱差的问题,有的地方大面积荒芜着,杂草丛生或堆放着杂物;草坪上、绿化丛中也是垃圾遍地。在读者乐凯指引下,记

者来到靠近龙吴路的河畔角落,还未靠近就有一股臊臭味扑鼻而来。据说此地没有公厕,常有内急的人就地解决。

管理归属互推诿

记者联系了华泾镇政府,接电人员说,体育场由区体育局负责

管理。辗转联系上徐汇区体育局社体中心的崔主任,他表示,体育场里有告知牌,健身步道尚在保修期,发生损坏可直接联系厂家维修。记者问及体育场管理的归属问题,他说是属地化管理,体育场所的产权归属区绿化局,所以关于周边的环境问题也应该是绿化局负责。记者又联系了徐汇区绿化局,办公室的盛先生详细介绍了绿化带及运动场的权属。盛先生说,所有的公共设施都是政府公共产权,并不归属某一位。汇龙园体育场开放之初,运动设施的管理权已移交给了区体育局;保洁是由区市容下属的保洁公司承担;绿化养护一块归属区绿化局管理。至于绿化带大片荒芜闲置的情况,盛先生说当初体育场只是考虑居民需求临时开放,至今整体工程仍在施工中,所以现在的绿化养护是由施工单位承担。

对于政府斥巨资修建的公共体育场,各单位应互相协作,尽到管理义务,做好配套设施的维护工作,而不是互相推诿,谁也不管。同时也要提醒附近居民,要爱惜公共设施和身边的良好环境。

本报记者 刁炳芳 通讯员 陈谟凯

晚报编辑:

我居住在黄浦区南京东路街道,在参与创建文明城区活动中,由个别居委会干部点名,组织了一支志愿者队伍,其中“被志愿者”大多数是六七十岁的退休老人。从去年11月8日起,每位志愿者每天上午、下午各站岗3小时,要求连续值岗到12月10日,没有休息日。值岗的目的是为了迎接对口检查的单位,及时向居委会通报。我认为这样不妥。近日上海雾霾天气较多,让这些老年志愿者长时间在露天站岗对身体不利,其中个别老人患有心血管毛病,万一发生意外情况,该由谁负责?希望有关

志愿者上岗还得是“自愿”

居委会组织活动应征个人意愿,老人也应量力而行

方面关注这个问题。 一志愿者

【调查附记】

接到来信,记者将这位“被志愿者”的意见反馈给南京东路街道。街道党工委办公室的同志证实,该街道确实在接受文明城区检查,并把这项工作分解到各社区落实,为此还拨发了一定的经费。鉴于上海近期遭遇雾霾天气,社区干

部还购买口罩发给志愿者,费用由街道报销。当然,志愿者首先是要自愿,如果觉得不合适,完全可以拒绝,不能强求。

就社区志愿者工作的问题,记者随机采访了一些居委干部,听听他们的想法。华阳路华三居委会冯主任说,社区志愿者如今已成常态化,许多老同志希望“老有所为”,你不叫他,他还会不高兴。该居委

会的黄书记表示,这件事主要是沟通上有点问题。老年人身体有好有弱,不能一概而论。作为居委会干部,在组织志愿者队伍时当然要多方面考虑。像去年夏天罕见高温,你再叫人去巡逻,就不合适。对于被叫到做志愿者的居民来说,也不要为难,能做就做,不能做或不愿做就推辞,没什么不好意思的。本报记者 胡俊元

最近,上海环球金融中心100层观光厅镜面立柱惨遭游客刻字留念,如今字迹虽被处理,话题仍然不断,许多网友呼吁:“文明出行,从我做起。”

12月26日上午,网友“魔法师的黑猫”在新浪微博中说,上海环球金融中心100楼观光厅镜面立柱被人刻了这么一串字:“徐正祥 汤建花 徐建,2013年12月22日,生日快乐。”对此该网友十分气愤,“就算那天是生日,也不能在公共场所刻字,你们公德心哪里去了?”

接到反映,记者赶到位于世纪大道东泰路的环球金融中心,购票进入了100层观光厅。观光厅两侧都是宽阔的落地玻璃幕墙,墙内侧有许多立柱,通体包裹着镜面效果的亚克力板。记者注意到,每根镜面立柱上都有许多划痕,很多不规则而散乱,但未发现“徐正祥”等3个名字的刻字。工作人员透露,此事在微博上被曝光后,公司已派人作了处理。

对此,网友纷纷表示谴责,“素质太差了”“自私的表现”“这种事情怎么还有人在做”“找到这些人,该让他们赔偿”……工作人员表示:“观光厅有监控,但未抓到现行,所以很难追究。”

据了解,观光厅开业5年,游客损坏物品偶然发生,但故意刻字还是第一次。包裹立柱的镜面亚克力板的价格比玻璃贵多了,而且整块尺寸差不多有近2平方米大,整块更换成本很高。 本报记者 陈浩

观光厅立柱上刻字留念

游客不文明行为遭网友谴责

·建议与呼声·

广告橱窗被烧毁 满目疮痍碍市容

读者刘兰来信——

日前,我在沪闵路贵都路的公交车站看到,一个广告橱窗被烧毁,满目疮痍有碍市容,希望有关部门及时修理。

轨交站外盲人道 都被围进铁栏杆



读者黎明来信来照——

近日,我乘坐轨交2号线,在海天三路站下车,出站时看到车站前后2个出口盲道,都被铁栏杆挡住(上图)。据说这些栏杆是为防止黑车乱停而设,但这样顾此失彼不妥,望有关部门合理设置。

楼顶巨幅广告牌 竟然没有许可证

读者胡魁来信——

中山北路585号楼顶上有一块硕大的广告牌,距离内环、南北高架路很近,存在安全隐患。据了解,这块户外广告牌没有许可证,但不知为何5年来一直没人管。

调包牙膏“变魔术”

日前,我在超市见到一名女顾客,手里拿着两支牙膏,一支标价三元多,另一支十几元。她调包牙膏的动作之利索犹如魔术师:拿出价格高的牙膏放进价格低的牙膏盒子里,随后将另一支放回货架。我忍不住说:“这么做不好吧,被收银员发现要处罚的。”谁知,她瞪着眼说:“管你什么事,收银员这么忙哪能会查看,就算发现也没关系,我就说取货时就这样,大不了白辛苦一趟!” 祁金宝

出售天价“玉蝴蝶”

邻居阿珍嗓子哑了,去医院看病。街角一摊主叫嚷:“价廉物美,药到病除。”摊主说:“玉蝴蝶”泡茶喝,包治嗓子。阿珍问价“40元一斤”便买下一斤。不料,摊主说应该400元一斤。此时一女子自称是医生,也说阿珍听错了,她笑道:“有缘相逢,我就买一斤吧!”她掏出400元给了摊主。无奈阿珍只好付足400元钱。后来想想不对劲,回头一看:摆摊人已经开溜了。 顾德惠 文 田红 图



中国新闻名专栏

岂有此理事 竟有此理事



老伯乘公交车时突发心梗。危急时刻,司机在全车乘客的积极配合下将公交车直接开往最近的医院,赢得了宝贵的时间。由于抢救及时,老伯已经转危为安。

1月2日上午,65岁的陈老伯乘上165路公交车后,站在后门附近。不料,在公交车行驶途中,他突然眼前一黑,晕倒在车厢内。当时,车上比较拥挤,一旁乘客见状纷纷为老人腾出空间,并立刻通知司机陆师傅。陆师傅闻讯立即靠边停车并报警,随后挤到后车厢查看情况,发现陈老伯已经昏迷,脸

老伯心梗 公交车变“救护车”

老人转危为安,感谢司机和乘客及时送医

色煞白。“我们跳站直接去医院好吗?救人要紧!”陆师傅的话得到全车50多名乘客的赞同。此时民警已经赶到,公交车在警车开道下迅速驶往最近的第十人民医院。一路上,有乘客打开车窗通风,有乘客俯身安慰陈老伯,还有乘客帮陈老伯招人,试图采取一些简单的急救措施。

数分钟后,这辆165路“临时救护车”抵达了医院。医护人员见状立刻推来轮椅,在热心乘客和司机的帮助下,陈老伯很快被推入急诊室治疗。医生介绍,陈老伯原本就患有冠心病,这次是突发心源性休克,到医院时,情况已十分危急。所幸送医及时,否则很有可能会导致猝死。经手术,陈老伯已经转危

为安,目前精神状态及身体状况良好。对于165路当班司机陆师傅和全车乘客的支持、理解与配合,陈老伯及其家人表示由衷感谢,“谢谢他们,给了我第二次生命。” 本报记者 曹文清